
Datorită unei munci perse-
verente, de aproape 15 ani, 
desfășurate în mare parte 
singur, în 1994 Zsigmond 
Márton a finalizat lucra-
rea considerată capo-
dopera vieții sale, mozai-
cul de marmură de 163 m² 
„Felszabadulás” (Eliberare), 
amplasat pe fațada fostului 
Cinematograf Transilvania 
din Miercurea-Ciuc, actualul 
Cinema Csíki Mozi.
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bani de garanție
Când își vor primi locuitorii înapoi 
„banii de garanție” plătiți pentru 
rețeaua de apă și canalizare?

Fosta conducere a Asociației de Dezvoltare 
Comunitară Hargita Víz a considerat potrivit 
să colecteze așa-numiții „bani de garan-
ție”, pentru a evalua astfel în ce zone și pe 
ce străzi există o cerere reală de extindere. 
Colectarea banilor a avut loc în anul 2017. 
Ideea era ca, în momentul execuției lucră-
rilor, sumele să fie rambursate locuitorilor, 
care le-ar putea folosi pentru racordarea 
individuală. Însă investiția a fost amâna-
tă din cauza dimensiunii sale și a birocrați-
ei centrale extrem de complicate. În vara 
acestui an, consiliul de conducere a decis, 
având în vedere faptul că se apropie sem-
narea contractului de finanțare, că poate 
începe rambursarea sumelor. În cazul unei 
plăți de 500 lei, persoanele vizate vor primi 
înapoi aproximativ 610 lei. Rambursările se 
efectuează prin transfer bancar. Este nece-
sară copia cărții de identitate a solicitantu-
lui, un extras de cont bancar, iar dacă există 
chitanța plății anterioare și copia aceste-
ia. Dacă chitanța nu mai este disponibilă, 
putem ajuta cu eliberarea unei adeverințe. 
Scopul nostru este rambursarea cât mai 
rapidă. Documentele pot fi trimise scanate 
la adresele de e-mail office@hargitaviz.ro 
sau director@hargitaviz.ro, ori pot fi depu-
se personal la sediul temporar al Primăriei 
Miercurea-Ciuc (Centrul Cultural Márton 
Áron, etajul 4, biroul 13 – str. Mihai Eminescu 
nr. 3/A), de luni până joi între orele 7:30–
16:00, iar vineri între orele 7:30–13:30.

#concurs
Ce este titlul „Capitala Tineretului 
din Ungaria”?

Ministerul Culturii și Inovației din Ungaria a 
venit cu o nouă inițiativă: a lansat compe-
tiția pentru titlul „Capitala Tineretului din 
Ungaria 2026”. În cadrul acesteia, orașe-
le din Ungaria concurează împreună cu 
orașele lor înfrățite de peste hotare, iar 
perechea de orașe câștigătoare primește 
o finanțare guvernamentală în valoare de 
100–100 milioane forinți. Miercurea-Ciuc 
participă în competiție alături de orașul 
său înfrățit, Gödöllő. Decizia va fi luată în 
cadrul unei emisiuni-concurs televizate. 
Miercurea Ciuc va participa la semifina-
la din 4 decembrie, alături de perechile 
Nyíregyháza–Baia Mare, Miskolc–Banská 
Štiavnica și Cegléd–Gheorgheni, pentru 
calificarea în finală. Aceasta este o oportu-
nitate excelentă de a arăta întregii regiuni 
a Bazinului Carpatic cât de valoroase sunt 
proiectele noastre și cât de vibrant este 
orașul nostru! 
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S copul principal al sistemelor de donații 
online este de a lega într-un mod 
transparent și sigur buna intenție de 

nevoia concretă. Structura de bază se sprijină 
pe trei actori principali. Donatorul (sau utili-
zatorul) este acea parte care oferă bani sau o 
resursă. Beneficiarul (persoană fizică, asociație 
etc.) este cel care inițiază colectarea și primește 
donațiile. Operatorul platformei este acea a 
treia parte indispensabilă care, tehnic și juridic, 
asigură cadrul tranzacțional și de comunicare 
dintre cele două părți menționate anterior.

Funcționarea paginilor, adică procesul do-
nației constă în cinci pași de bază. Mai întâi, 
beneficiarul – persoană fizică sau juridică – se 
înregistrează pe platformă, care îi verifică da-
tele: cod fiscal, reprezentant legal, cont bancar 
etc. La crearea campaniei, beneficiarul stabileș-
te scopul, suma-țintă, termenul-limită, precum 
și încarcă materiale vizuale și textuale pentru 
autentificarea campaniei, care sunt verificate de 
platformă manual sau automat.

Atunci începe procesul de donație. 
Donatorul alege campania, stabilește suma și 
plătește online. Pentru aceasta, de obicei este 
nevoie doar de înregistrare, dar uneori nici de 
aceasta: este suficientă furnizarea datelor de 
contact înainte de plată. Partenerul procesa-
tor de plăți gestionează tranzacția, iar dona-
torul primește o confirmare, în timp ce bene-
ficiarul este notificat. În pasul următor, suma 
colectată este administrată de platformă — nu 
ajunge direct la beneficiar, ci numai la atingerea 
sumei-țintă sau la expirarea termenului. Atunci 
are loc plata către titularul proiectului, din care 
se scade comisionul platformei, care, în general, 
este între 0 și 5%. În final, beneficiarul își îndepli-
nește obligația de raportare: publică fotografii, 
rapoarte, indicatori bugetari, de regulă pe plat-
formă, eventual și lista donatorilor.

Pentru platformele de donații online, con-
struirea încrederii și transparența trebuie să fie 
un factor competitiv esențial – chiar mai im-
portant decât profitul provenit din comisioane. 
Este important ca pe aceste site-uri să apară 

organizații reale, cu documentație autentică. Să 
fie disponibile statistici publice, rapoarte actu-
alizate constant, precum și certificate indepen-
dente. Pentru maximizarea transparenței, tot 
mai multe platforme folosesc deja un modul de 
transparență bazat pe blockchain, prin care este 
înregistrată cronologia mișcărilor banilor, astfel 
încât aceasta nu poate fi modificată ulterior.

Ca donatori, este întotdeauna recoman-
dat să verificăm datele organizației respective, 
comisioanele tranzacțiilor, precum și moneda 
donației, în special dacă urmează să donăm pe 
un site străin sau unei organizații din străinătate. 
Este bine să evităm acele campanii de strânge-
re de fonduri în care nu se specifică clar unde 
ajung banii sau unde nu există o verificare au-
tentică a identității.

Pentru donații interne, în România, merită 
folosite cele mai populare platforme în limba 
română.

Astfel este Galantom (www.galantom.ro), al 
cărei scop este sprijinirea „oamenilor comunită-
ții” (donatori și organizații civile).

Site-ul Picdebine (www.picdebine.ro, anterior 
donatie.ro) încearcă să ajute organizațiile să colec-
teze fonduri cât mai simplu. Aici este posibilă do-
nația prin transfer bancar direct, dar și prin SMS.

InspireMe.Fund (www.inspireme.fund) este 
o platformă de tip crowdfunding (finanțare co-
lectivă) care funcționează în România, unde pot 
fi inițiate campanii pentru scopuri personale sau 
comunitare.

La nivel internațional, o opțiune bine testată 
și de încredere este secțiunea „Donations” din 
aplicația Revolut, unde se pot alege organizații 
pentru donații unice sau regulate. Aceasta poa-
te fi o soluție comodă pentru utilizatorii Revolut 
existenți.

Pentru sprijinirea cauzelor internaționa-
le, o alegere bună este și platforma globală 
de crowdfunding GoFundMe, însă este întot-
deauna important de verificat dacă respectiva 
campanie acceptă donații din România, precum 
și ce monedă și comisioane folosește la acel 
moment. 

Posibilități de donații online
Nu putem scăpa de tragedii: chiar și în mediul nostru apropiat, accidentele rutiere sau 
dezastrele naturale smulg părinți și copii din cadrul familiilor. Fiecare dintre noi are cu-
noștințe cărora le-a ars sau le-a fost avariată locuința de o inundație, ori poate nu își 
pot permite costurile unei operații salvatoare. Uneori, cel mai mult ce putem face este: 
donația. În întreaga lume există numeroase platforme online care leagă organizațiile 
de caritate sau persoanele aflate în dificultate de cei care, prin donațiile lor, ar dori să 
sprijine diverse activități, să ușureze poverile. În această prezentare detaliem principiul 
de funcționare al acestor platforme online de donații, recomandăm câteva site-uri de 
încredere și atragem atenția asupra unor posibile capcane.



Să deschidem 
și anul acesta împreună 
o fereastră către miracol!
P e măsură ce se apropie perioada Adventului orașul nostru se 

îmbracă din nou în lumini de sărbătoare. Dar nu doar spații
le publice, ci și locuințele noastre se vor umple de luminițe 

datorită Calendarului de Advent care deja de cinci ani aduce căldură 

și intimitate în pregătirea pentru sărbători. Ferestrele calendarului viu 
nu sunt doar simple decorațiuni: în spatele fiecărei ferestre se nasc 
povești, emoții și momente împărtășite. În spatele luminilor care se 
aprind seara stau oameni – familii, prieteni, colegi. În spatele acelor 
lumini se află liniștea pregătirilor și dorința comună de a face zilele 
celorlalți mai frumoase.
Astfel, perioada Adventului devine nu doar o trăire personală, ci și o 
experiență comunitară.
Între 1 decembrie și Ajunul Crăciunului, să privim ferestrele care se 
luminează una câte una, să ne oprim o clipă în fața lor și să simțim: în 
această strălucire tăcută parcă ne apropiem unii de alții. 

Mesajul lunii

Municipiul Miercurea-Ciuc a făcut și în acest 
an mai mulți pași importanți pentru reabi-
litarea și modernizarea rețelei sale rutiere. 
Am finalizat complet asfaltarea a două străzi 
care până acum erau pietruite, alte seg-
mente „învechite” ar putea fi asfaltate până 
la sfârșitul anului, în funcție de condițiile me-
teorologice, iar anul viitor vom începe mo-
dernizarea a încă două străzi mai mici.

A nul acesta a fost unul interesant: am 
reușit să reabilităm complet străzi scur-
te, pietruite, iar prin lucrări de reparații 

parțiale am reușit să transformăm semnificativ 
imaginea principalului bulevard al orașului – strada 
Kossuth Lajos. Scopul principal al acestei inter-
venții a fost atins, dar, dacă vremea va fi favorabi-
lă, mai putem include și alte lucrări de întreținere 
„mărunte” până la finalul anului. 

În această prezentare ne concentrăm asupra 
acelor investiții în infrastructură stradală care au adus 
asfalt pentru prima dată pe segmente de drum ce nu 
au avut niciodată o astfel de suprafață, ridicându-le 
astfel la standardele infrastructurii moderne.

Pentru locuitorii din zonele afectate, perioada 
lucrărilor a însemnat uneori neplăceri, dar acum, cu 
siguranță, aceștia se bucură de rezultatul final: ima-
ginea străzilor Oltul și Vultur s-a schimbat complet!

Le mulțumim și pe această cale locuitorilor 
pentru răbdarea de care au dat dovadă pe durata 
lucrărilor de modernizare a străzii Oltul (lungime 
195 m, lățime 6 m) și a străzii Vultur (lungime 480 
m, lățime 3 m). Proiectul a fost realizat pe baza 
planurilor elaborate de Term SRL din Oradea și 
executat de Viaduct SRL din Odorheiu Secuiesc, 
cu o valoare totală de 2,21 milioane lei.

Lucrările au inclus sistemul de evacuare a 
apelor pluviale, montarea hidranților pentru si-
guranța la incendiu, modernizarea și extinderea 
rețelei de iluminat public, construirea de trotuare, 
asfaltarea propriu-zisă, marcajele rutiere și insta-
larea indicatoarelor de circulație.

Deși aparțin viitorului apropiat, menționăm aici 
și proiectele de reabilitare a străzilor „surori”, adi-
că Grâului și Lavandei, situate dincolo de strada 
Harghita. Pentru aceste două străzi mici din zona 
industrială am semnat în toamnă contractul co-
mun pentru proiectare (Proiect Consulting SRL) și 
execuție (ING Service SRL). Împreună cu consor-
țiul local ne propunem să finalizăm documentații-
le tehnice și să obținem autorizația de construcție 
până la sfârșitul acestui an, astfel încât primăvara 
viitoare să putem începe lucrările efective.

În cele două străzi, cu o lungime totală de 467 
m, lucrările vor începe cu realizarea sistemului de 
evacuare a apelor pluviale, urmată de fundația 
completă a drumului. Pe strada Grâului se va re-
aliza și înlocuirea conductei de apă potabilă, pre-
cum și instalarea hidranților. 
Fiind vorba de străzi înguste, închise la capăt, or-
ganizarea șantierelor va reprezenta o provocare 
atât pentru executant, cât și pentru locuitori. 
Pentru această investiție a fost semnat un con-
tract în valoare de 1,02 milioane lei, finanțat exclu-
siv din fonduri proprii.

Cel mai complex și totodată cel mai interesant 
proiect de reabilitare rutieră este, fără îndoială, mo-
dernizarea totală sau parțială a străzilor Sâncrăieni, 
Iancu de Hunedoara și Kós Károly. 

Pentru acest scop am obținut o finanțare de 
1,89 milioane lei prin programul Anghel Saligny, însă, 

neputând semna contractul de finanțare, am de-
marat lucrările din fonduri proprii, în valoare totală 
de 2,77 milioane lei, pentru reabilitarea unui tronson 
de 585 metri.

Cea mai importantă pentru locuitorii orașului 
este porțiunea străzii Sâncrăieni care leagă strada 
Szék de strada Iancu de Hunedoara. Reabilitarea 
acestor străduțe vechi de peste un secol era o 
datorie mai veche față de locuitorii zonei. Pe par-
cursul verii am fost nevoiți să închidem temporar 
tronsonul intens circulat, dar redeschiderea lui 
este acum doar o chestiune de săptămâni.

Execuția a fost întârziată, dar în final îmbu-
nătățită de lucrările suplimentare efectuate de 
compania de gaze, care și-a extins și modernizat 
rețeaua din investiții proprii. S-a găsit, de aseme-
nea, o soluție pentru îmbunătățirea sistemului de 
drenaj al apelor pluviale: în unele locuri conduc-
ta principală avea pierderi, iar în altele racordurile 
improvizate slăbeau structura fundației drumului.

În prezent, stratul de balast a fost așternut 
pe toate tronsoanele, iar în momentul redactării 
acestui articol se lucrează la pietruire. Urmează 
montarea bordurilor și construirea trotuarelor. 
Dacă vremea va fi favorabilă, asfaltarea se va fi-
naliza chiar în acest an! Scopul principal este ca 
pe tronsonul de tranzit al străzii Sâncrăieni să fie 
turnat stratul de bază de asfalt și să se poată re-
deschide circulația rutieră.

Străzile noastre în reînnoire 
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L a sfârșitul secolului al XIX-lea, a apărut o nouă instituție și un nou spațiu al 
urbanizării la marginea orașului Miercurea-Ciuc: gara. Călătorul putea intra în 
sala de așteptare doar cu un bilet cumpărat de la casă. Începând din noiembrie 

1897, conducerea Căilor Ferate Maghiare (MÁV) a permis accesul în sălile de așteptare 
și pe peron numai celor care dețineau un bilet de intrare în valoare de 20 de fillér (o 
subdiviziune a coroanei austro-ungare), în cazul persoanelor care nu călătoreau efectiv. 
Prin această măsură se încerca ținerea departe a cerșetorilor și a vagabonzilor. În sala de 
așteptare călătorul întâlnea piese de mobilier moderne pentru acea vreme. O noutate 
printre obiectele de amenajare era sobă de fontă. Tot aici, micii burghezi de la sate s-au 
întâlnit pentru prima dată cu ceasul cu pendulă, un instrument până atunci necunos-
cut care indica ora exactă în mod public. Pe pereții interiori ai sălilor de așteptare erau 
afișate orarul trenurilor, precum și afișe și reclame colorate pentru servicii și produse 
locale. În gara însăși funcționa așa-numitul „resti” (restaurant de gară), care îi făcea pe 
locuitorii din provincie să cunoască băuturi și mâncăruri complet noi. Aici s-au răspân-
dit preparate precum șnițelul vienez, chiftelele, berea proaspăt dozată, dar și diverse 
siropuri diluate cu apă minerală carbogazoasă. Gara și anexele sale ofereau o imagine 
unitară vizitatorului sosit, deoarece, clădirile de pe liniile Căilor Ferate de Stat Maghiare 
erau construite conform unor proiecte tipizate și standardizate.

Sursă: Útkereszteződésben (La răscruce) – Istoria orașului Miercurea-Ciuc 
(Muzeul Secuiesc al Ciucului)

În luna octombrie, inițiativa grijulie a 
Municipiului Miercurea-Ciuc a ajuns la o 
nouă etapă importantă: la cursurile de 
prim ajutor organizate de Transylvania 
Rescue Team – Filiala Ciuc au participat 
de această dată aproape nouăzeci de 
angajați ai Teatrului Coregrafic Secuiesc 
Harghita și ai Teatrului „Csíki Játékszín”. 
Scopul programului susținut de Primăria 
Miercurea-Ciuc este ca și angajații insti-
tuțiilor culturale să fie pregătiți să reacțio-
neze corespunzător în situații de urgență, 
până la sosirea echipajelor de salvare.

D espre detaliile cursului, care a început la 
mijlocul lunii octombrie, s-a vorbit și în 
cadrul unei conferințe de presă. Gazda 

evenimentului, András Mihály, directorul Teatrului 
Coregrafic Secuiesc Harghita, a subliniat: este 
foarte important ca ei să dețină acele abilități care 
le permit să intervină eficient în caz de urgență 
sau pentru salvarea unei vieți, fie în rândul trupei, 
fie al publicului. De aceea au primit cu deschidere 
deplină această activitate de formare.

Programul este o continuare a inițiativei de 
succes de anul trecut, când aproape o sută de 
cadre didactice au participat la un curs similar. 
Primarul Korodi Attila a subliniat: „Efectul pro-
gramului de anul trecut a fost semnificativ, dar în 
cazul ediției din acest an – care se concentrează 
pe cele două instituții culturale – impactul este 
multiplicat”.

După cum a spus și viceprimarul Sógor Enikő, 
această inițiativă servește și siguranței persona-
le a locuitorilor orașului, pentru că astfel „suntem 

martorii feței grijulii și a gândirii sistemice a admi-
nistrației publice locale”.

Cursurile s-au desfășurat sub forma unor 
module de două zile, împărțite în părți teoretice 
și practice. Participanții au învățat regulile apelării 
numărului de urgență 112, recunoașterea și tratarea 
hemoragiilor, fracturilor, leșinurilor, accidentelor 
vasculare cerebrale, precum și pașii de bază ai re-
suscitării cardiopulmonare.

Péter Szilárd, voluntar al Transylvania Rescue 
Team – Filiala Ciuc, a declarat: „După succesul de 
anul trecut, a apărut nevoia ca, odată ce avem 
cunoștințele necesare, să dispunem și de echipa-
mente. În acest spirit, anul acesta vom oferi câte 
un defibrilator salvator de vieți fiecăreia dintre 
cele două instituții culturale”.

Conferința de presă a avut loc în data de 16 
octombrie, chiar de Ziua Mondială a Resuscitării 
– și nu întâmplător. „Trebuie să-i conștientizăm 

pe toți că oricine poate salva vieți. De ace-
ea este important ca cât mai mulți oameni să 
participe la acest tip de formare”, a spus Péter 
Szilárd. 

Obiectivul pe termen lung al primăriei și al 
Transylvania Rescue Team – Filiala Ciuc este de 
a implica cât mai multe instituții și comunități în 
acest proces, precum și ca în fiecare instituție să 
existe cel puțin 2–4 angajați care să dobândeas-
că cunoștințe mai aprofundate, iar cei instruiți an-
terior să-și actualizeze periodic pregătirea.

Pentru cadrele didactice se vor organiza cur-
suri de reîmprospătare a cunoștințelor și de per-
fecționare, iar organizatorii speră că și școlile vor 
putea fi dotate treptat cu defibrilatoare. 

Prin intermediul Direcției de Asistență Socială 
Miercurea-Ciuc, Colegiul Național „Márton Áron” 
și Colegiul Național „Octavian Goga” dețin deja 
astfel de dispozitive salvatoare de vieți.

Cursuri de prim ajutor pentru angajații 
instituțiilor culturale
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

ZSIGMOND MÁRTON
artist plastic
18 noiembrie 1947 –

S -a născut în Dănești, unde a început școala primară. Datorită 
unui program de descoperire a talentelor, după finalizarea 
a patru clase, a continuat studiile la Liceul de Artă din Târgu 

Mureș. În 1967, pentru a evita serviciul militar obligatoriu de trei ani, s-a 
înscris la Institutul de Arte Plastice „Ion Andreescu” din Cluj-Napoca, 
unde a obținut calificarea de profesor de desen.

Între 1970 și 1973 și-a efectuat stagiul de practică obligatoriu pentru 
bursieri la Toplița, a efectuat o jumătate de an de serviciu militar, apoi 
a fost admis la Universitatea de Arte Plastice „Nicolae Grigorescu” din 
București, la specializarea artă monumentală și restaurare. După obți-

nerea diplomei, a predat un an în 
București, apoi, revenind acasă, și-a 
împărțit timpul între activitatea di-
dactică și munca de creație, într-un 
ritm constant, de-a lungul anilor și 
deceniilor.

A predat în școlile din 
Miercurea-Ciuc, Sâncrăieni și 
Sândominic, oferind nu doar edu-
cație artistică, ci și o adevărată for-
mare umană prin artă. Activitatea 
sa educativă nu s-a limitat însă la 

pereții școlii: ca parte a eforturilor de popularizare a artei, a publicat 
analize de lucrări, cronici de expoziții și desene în presa locală.

Din 1970, participă cu picturi și lucrări grafice la expozițiile filia-
lei Harghita a Uniunii Artiștilor Plastici. A avut expoziții personale la 
Székesfehérvár (1994) și la Budapesta (1997).

Zsigmond Márton, unul dintre puținii reprezentanți ai artei monu-
mentale, și-a dăruit opera și satului natal: între 1979 și 1981 a realizat un 
mozaic de marmură de 36 m² pe fațada căminului cultural din Dănești, 
intitulat „Kibontakozás” (Desfășurare).

Datorită unei munci perseverente, de aproape 15 ani, desfășurate în 
mare parte singur, în 1994 a finalizat lucrarea considerată capodopera 
vieții sale, mozaicul de marmură de 163 m² „Felszabadulás” (Eliberare), 
amplasat pe fațada fostului Cinematograf Transilvania din Miercurea-
Ciuc, actualul Cinema Csíki Mozi.

„Această lucrare [...] este drumul crucii lui Zsigmond Márton. 
Nașterea acestei opere coincide simbolic cu etapele suferinței – prin 
conținut, prin conducerea sa umană și spirituală. A presupus auto-sacri-
ficiu, efort imens și, nu în ultimul rând, umilință și izolare. Timp de un de-
ceniu – renunțând la tot – a creat în tăcere și cu conștiință curată, pentru 
ca acest oraș să aibă o imagine spirituală a trecutului, prezentului și viito-
rului său. [...] Această lucrare înseamnă deja Europa în Miercurea-Ciuc; 
acest mozaic monumental își găsește locul oriunde în lume, de aceea 
trebuie să-l acceptăm și să fim mândri de el”, a afirmat pictorul Márton 
Árpád în cadrul ceremoniei de inaugurare a mozaicului.

Pentru acest mozaic de mari dimensiuni, în 1994 a fost distins cu Premiul 
Pro Urbe al municipiului Miercurea-Ciuc, iar pentru întreaga sa activitate artis-
tică, în 2008, la propunerea Centrului Cultural și de Artă din Lăzarea, Consiliul 
Județean Harghita i-a acordat Premiul pentru întreaga carieră.

Desenele, picturile și lucrările sale se găsesc în numeroase colecții 
muzeale și private.

Sursă:
Túros Eszter: Zsigmond Márton, Műterem, 2010, Editura 

Pallas-Akadémia
szekelyhon.ro/liget/studio/zsigmond-marton-meg-nem-ertett-muveszete

Mai aproape 
de locuințele ANL 
și cele sociale
Municipiul Miercurea-Ciuc a ajuns la un important moment de 
referință în domeniul construirii locuințelor pentru tineri: în ca-
drul ședinței din 31 octombrie consiliul local a aprobat studiul 
de fezabilitate al viitoarelor locuințe ANL din Aleea Ciocârliei. 
Astfel, Agenția Națională pentru Locuințe poate începe ela-
borarea proiectelor tehnice, iar ulterior execuția lucrărilor. Și în 
ceea ce privește locuințele sociale s-au făcut pași înainte: a 
fost aprobat studiul preliminar pentru reabilitarea a 22 de spații 
de locuit de pe Aleea Șuta.

D in punct de vedere al locuirii, două proiecte de hotărâre 
deosebit de importante s-au aflat pe ordinea de zi a ședinței 
ordinare din octombrie a Consiliului Local Miercurea-Ciuc: 

s-au înregistrat progrese atât în privința locuințelor ANL, cât și în ceea ce 
privește locuințele sociale și cele de necesitate.

Mingea este acum în terenul Agenției Naționale pentru Locuințe
De-a lungul anilor, peste 400 de solicitanți și-au exprimat intenția de a 
închiria locuințe pentru tineri în Miercurea-Ciuc. În prezent, lista de pri-
orități cuprinde 20 de solicitanți și familiile lor.

„Am învins birocrația: am introdus în intravilan un teren care era 
extravilan, am reușit să obținem aprobarea ANL pentru proiectul nostru, 
am finalizat studiul de fezabilitate și, odată cu acesta, am încheiat par-
tea care ținea de noi. De acum înainte, ANL va include investițiile din 
Miercurea-Ciuc pe lista sa, iar primul pas va fi întocmirea proiectelor 
tehnice, urmată de începerea execuției”, a detaliat primarul Korodi Attila. 
Potrivit edilului, lucrările ar putea începe cel mai devreme în a doua 
jumătate a anului viitor, iar după lansarea primei faze de construcție, se 
speră că Agenția va fi deschisă și pentru pregătirea celei de-a doua faze.

Pe terenul de 12.430 metri pătrați din apropierea Aleii Ciocârliei vor fi 
construite, în două etape, patru blocuri, fiecare cu 20 de spații de locuit. 
În prima etapă se vor construi două blocuri. Fiecare clădire va avea patru 
etaje și mansardă, cu garsoniere, apartamente cu două, trei și patru ca-
mere. Mansarda nu va fi destinată locuirii, ci altor funcțiuni (depozit, casa 
liftului etc.). Pe acoperiș va fi instalat un sistem de panouri fotovoltaice, 
care va contribui la alimentarea cu energie electrică a iluminatului exterior 
și a celui din casa scării. Construcția celor două blocuri este estimată să 
dureze 20 de luni, cu o valoare totală de aproximativ 52,35 milioane de lei.

Progrese și în domeniul locuințelor sociale
Clădirea de la nr. 11 din Aleea Șuta, care cuprinde 22 de spații de locuit, a fost 
cumpărată de municipalitate în martie anul trecut pentru amenajarea de lo-
cuințe sociale și de necesitate. Au intrat în proprietatea orașului șase garso-
niere la parter și întregul etaj al patrulea (16 apartamente). Suprafața medie 
a acestora este de aproximativ 30 de metri pătrați, însă starea lor este foar-
te degradată și, în forma actuală, nu pot fi închiriate. Conform estimărilor 
din studiul de fezabilitate, reabilitarea va dura aproximativ 8 luni și va nece-
sita o investiție de 5,8 milioane de lei. Deocamdată nu dispunem de resurse 
financiare pentru implementare, însă prin această decizie suntem pregătiți 
pentru eventualele oportunități de finanțare care pot apărea. 

Locuințele sociale vor putea fi închiriate în principal de persoane și 
familii evacuate din clădiri retrocedate foștilor proprietari, de tineri de peste 
18 ani ieșiți din sistemul de protecție a copilului, de persoane cu dizabilități, 
persoane cu mobilitate redusă și alte familii aflate în situații vulnerabile. În 
locuințele de necesitate vor fi cazați, temporar, locuitorii imobilelor afectate 
de calamități, cei din clădiri care urmează să fie renovate sau demolate în 
cadrul unor investiții publice, precum și victime ale violenței domestice.
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Focus

Să vizităm în imagini șantierul de la clădirea primăriei!
Clădirea impunătoare, cu o vechime de aproape 140 de ani, a Primăriei Miercurea-Ciuc capătă o înfățișare nouă. Antreprenorul local 
lucrează intens la renovare, în urma căreia edificiul monument istoric, inaugurat în 1888 și extins între 1912–1914, își va recăpăta strălu-
cirea de altădată. În data de 14 octombrie, primarul Korodi Attila, viceprimarul Bors Béla și Csiby Attila, șeful de șantier al firmei Impex 
Aurora SRL, i-au condus pe reprezentanții presei într-un tur al șantierului. Am putut parcurge, de la parter până la pod, clădirea care 
cuprinde 270 de încăperi și am aflat numeroase detalii interesante, de la metodele de construcție din epocă până la soluțiile moder-
ne aplicate astăzi. Din anumite fragmente de zid sau elemente decorative se poate deja intui cum va arăta clădirea primăriei după 
reabilitare. Pe scurt: va fi superbă! Vă invităm să vizionați galeria noastră foto!

FOTOGRAFII: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Hotărârile  Consiliului Local

Consiliul Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc s-a întrunit în ședință 
ordinară pe data de 31 octombrie 2025, 
iar în ședință extraordinară pe data de 
16 și 28 octombrie. Hotărârile din oc-
tombrie 2025 sunt următoarele: 

	� Hotărârea nr. 261
privind aprobarea prelungirii și modificării Contractului 
de concesiune nr. 58/2000 

	� Hotărârea nr. 262
privind modificarea Hotărârii nr. 74/2025 privind apro-
barea bugetului de venituri şi cheltuieli al Municipiului 
Miercurea-Ciuc pe anul 2025 şi estimări pentru anii 
2026–2028

	� Hotărârea nr. 263
privind aprobarea semnării Protocolului de colaborare, 
pentru operaționalizarea echipei comunitare integrate 
la nivelul UAT Miercurea-Ciuc, în cadrul „Programului 
de incluziune socială

	� Hotărârea nr. 264
privind aprobarea Planului de dezvoltare a serviciilor 
sociale a Direcției de Asistență Socială Miercurea-Ciuc 
pentru perioada 2025–2030

	� Hotărârea nr. 265
privind aprobarea modificării Anexei Hotărârii nr. 
125/2025 pentru aprobarea regulamentului privind 
stabilirea unori măsuri de organizare și desfășurare a 
păşunatului pe raza administrativ-teritorială al munici-
piului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 266
privind aprobarea modificării Anexei nr. 1 al Hotărârii nr. 
359/2019 privind aprobarea delegării în mod direct a 
gestiunii serviciului de transport public local în muni-
cipiul Miercurea-Ciuc, cu modificările și completările 
ulterioare

	� Hotărârea nr. 267
privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli 
rectificat pe anul 2025 al societății Csíki Sportcentrum 
SRL

	� Hotărârea nr. 268
privind mandatarea reprezentanților Consiliului Local 
al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA, să voteze mo-
dificarea și completarea Organigramei și a Statului de 
funcții ale societății Csíki Sportcentrum SRL

	� Hotărârea nr. 269
privind mandatarea specială a reprezentanților 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în 
adunarea generală a societății HARVÍZ SA în privința 
votării modificării Anexelor Contractului de delegare a 
gestiunii serviciilor nr. 34/2009

	� Hotărârea nr. 270
privind abrogarea Hotărârii nr. 239/2025 privind 
arondarea unității de învățământ de educație tim-
purie antepreșcolară „Creșe Miercurea-Ciuc”,  cu 
personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local 
al Municipiului Miercurea-Ciuc  la unitatea de în-
vățământ preșcolar Grădinița „Micimackó”, înce-
pând cu data de 01.11.2025, respectiv a Hotărârii nr. 
248/2025, privind modificarea și completarea Anexei 
Contractului de administrare nr. C340/16.06.2021 
încheiat cu Consiliul de Administrație al Grădiniței 
„Micimackó” 

	� Hotărârea nr. 271
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 124/2024

	� Hotărârea nr. 272
privind aprobarea depunerii proiectului de solicitare a fi-
nanțării de către Direcția de Asistență Socială Miercurea-
Ciuc, în cadrul „Programului de incluziune socială

	� Hotărârea nr. 273
privind aprobarea modificării art. 2 din Hotărârea nr. 
119/2021 privind aprobarea Regulamentului de stabilire 
a modalității de achiziție de bunuri imobile, cu modifi-
cările și completările ulterioare  

	� Hotărârea nr. 274
privind aprobarea încheierii unui contract de superficie 
între Asociația Composesorală Jigodin și Municipiul 
Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 275
privind aprobarea modificării și prelungirii Contractului 
de închiriere nr. 1/2020, încheiat cu László Kert SRL

	� Hotărârea nr. 276
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 6/2008 
privind însușirea Listei de inventar cu bunurile care 
alcătuiesc domeniul public al Municipiului Miercurea-
Ciuc, cu modificările și completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 277
privind aprobarea procedurii de publicare a listei con-
tribuabililor persoane juridice care nu înregistrează 
obligații fiscale de plată restante față de bugetul local 
al Municipiului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 278
privind completarea Hotărârii nr. 112/2025

	� Hotărârea nr. 279
privind aprobarea analizei stadiului de înscriere a da-
telor în Registrul agricol pentru trimestrul III (iulie–sep-
tembrie) al anului 2025

	� Hotărârea nr. 280
privind modificarea și completarea Anexei Hotărârii nr. 
149/2025

	� Hotărârea nr. 281
privind aprobarea Studiului de fezabilitate pentru in-
vestiția: „Construcția de locuințe pentru tineri, destina-
te închirierii, în municipiul Miercurea-Ciuc”

	� Hotărârea nr. 282
privind aprobarea Documentației de avizare a lucră-
rilor de intervenție și a indicatorilor tehnico-econo-
mici pentru investiția „Reamenajarea unor locuințe 
ale blocului Șuta nr. 11 în locuințe sociale și locuințe de 
necesitate”

	� Hotărârea nr. 283
privind aprobarea denumirii străzilor „Aleea 
Panoramei” și „Strada Szent Pio” din zona Szécseny

	� Hotărârea nr. 284
privind mandatarea reprezentanților Consiliului Local 
al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA să voteze mo-
dificarea și completarea Organigramei și a Statului de 
funcții ale societății Csíki Sportcentrum SRL, și abro-
garea Hotărârii nr. 268/2025.

	� Hotărârea nr. 285
privind aprobarea achitării cotizaţiei pe anul 2025 
către Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară SIMD 
Harghita

	� Hotărârea nr. 286
privind aprobarea achitării tranșei a doua a cotiza-
ţiei pe anul 2025 către Asociaţia de Dezvoltare 
Intercomunitară Hargita Víz

	� Hotărârea nr. 287
privind aprobarea modificării și completării Hotărârii nr. 
292/2023

	� Hotărârea nr. 288
privind modificarea și completarea Hotărârii nr. 
341/2024

	� Hotărârea nr. 289
privind aprobarea modificării Statului de funcții al 
Direcției de Asistență Socială Miercurea-Ciuc aproba-
tă prin Hotărârea nr. 279/2024, cu modificările și com-
pletările ulterioare

	� Hotărârea nr. 290
privind aprobarea modificării Statului de funcții al 
Muzeului Secuiesc al Ciucului, începând cu data de 1 
noiembrie 2025

	� Hotărârea nr. 291
privind aprobarea modificării Statului de funcții al 
Clubului Sportiv Municipal Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 292
privind aprobarea execuţiei bugetului general al 
Municipiului Miercurea-Ciuc pentru trimestrul II al 
anului 2025

	� Hotărârea nr. 293
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unui teren aflat în proprietatea publică al 
Municipiului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 294
privind aprobarea completării Anexei nr. 5 – 
Contract de delegare, aprobată prin Hotărârea nr. 
22/2024 privind aprobarea mandatării Asociației 
Intercomunitare de Dezvoltare Microregională 
„Alcsík”, în vederea delegării gestiunii serviciului de 
salubrizare stradală în Municipiul Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 295
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 126/2024 
privind aprobarea implementării etapei a II-a a pro-
iectului „Reabilitare Școala Gimnazială József Attila” 
în cadrul Programului Regiunea Centru 2021–2027, 
în scopul finalizării integrale, precum și susținerea 
cheltuielilor necesare în acest sens – cofinanțare, 
cheltuieli neeligibile, cu modificările şi completările 
ulterioare

	� Hotărârea nr. 296
privind aprobarea numărului membrilor delegației 
oficiale pentru furnizarea ajutorului umanitar pentru 
orașul înfrățit Berehove (Ucraina)                                                        

	� Hotărârea nr. 297
privind aprobarea exercitării dreptului de preemțiu-
ne de Municipiul Miercurea-Ciuc pentru cumpărarea 
imobilului situat în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Szász 
Endre nr. 3, județul Harghita

	� Hotărârea nr. 298
privind modificarea Hotărârii nr. 74/2025 privind apro-
barea bugetului de venituri şi cheltuieli al Municipiului 
Miercurea-Ciuc pe anul 2025 şi estimări pentru anii 
2026–2028

	� Hotărârea nr. 299
privind modificarea Hotărârii nr. 281/2024 privind sta-
bilirea domeniilor de activitate a comisiilor de specia-
litate, a denumirii şi numărului de membri a acestora, 
precum şi a numărului de locuri ce revine fiecărui grup 
de consilieri
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Flowchart

O dată cu punerea în funcțiune a autobuzelor cu motor 
pe gaz, devine și mai evident că merită, într-adevăr, să 
alegem mijloacele de transport public din orașul nostru! 

Este posibil chiar să beneficiem și de o reducere! 
În materialul de mai jos prezentăm categoriile de persoane 

care au dreptul la facilități.
Consiliul Local al municipiului Miercurea-

Ciuc, în ședința extraordinară din 16 octombrie, 
a aprobat modificarea Hotărârii nr. 359/2019, 
care stabilește grupurile de persoane eligibile 
pentru călătorii cu reducere.

Prevederea avantajoasă pentru pensionari 
nu este nouă, doar pragul de venit a fost mo-
dificat: limita anterioară de 650 lei nu mai era 
realistă, aproape nimeni nu se mai încadra în ea, 
de aceea a fost majorată la 3000 lei. 

Familiile numeroase și cele monoparentale 
însă constituie categorii complet noi pe listă.

În total, nouă grupuri-țintă beneficiază de facilități pe auto-
buzele Csíki Trans. 
Să le vedem:

	» Veterani de război și văduvele acestora
	» Persoane cu handicap și însoțitorii acestora
	» Persoanele persecutate din motive politice, precum 

și cele deportate
	» Pensionari peste 65 ani cu pensie sub 3000 lei
	» Elevi din învățământul preuniversitar acreditat/

autorizat
	» Elevi cu situație familial grea și elevi din centre de 

plasament
	» Familii numeroase și monoparentale
	» Donatorii voluntari de sânge
	» Pensionari

Fiecare categorie are un act specific emis de autoritățile 
competente, care atestă dreptul la facilități.

În ceea ce privește cele două categorii nou modifica-
te sau introduse, pentru eliberarea 
abonamentului:

	» Pensionarii trebuie să pre-
zinte ultimul cupon de pensie și o 
fotografie tip buletin;

	» Familiile numeroase și cele 
monoparentale trebuie să prezinte 
cardul de familie numeroasă vala-
bil, emis de Direcția de Asistență 
Socială Miercurea-Ciuc, precum și o 
fotografie tip buletin pentru fiecare 
membru al familiei.

Abonamentele lunare sunt, în 
general, documente din carton cu 
fotografie. Ele se verifică lunar, iar o 
nouă înregistrare confirmă valabilita-
tea pentru luna respectivă.

Fac excepție abonamentele pe suport de card, care 
sunt oferite în prezent elevilor din învățământul primar 
și liceal. (Pentru copiii de grădiniță, transportul public cu 
autobuzul este gratuit din start). Aceste abonamente 
sunt valabile pentru întregul an școlar, fără a fi necesară 
vizarea lunară.

Atât abonamentele, cât și suportul lor material se 
vor schimba în curând, odată cu introducerea noilor au-
tobuze care vor circula mai frecvent, puse la dispoziția 
publicului, probabil chiar în cursul acestui an.

Pentru informații actualizate privind noile orare, bi-
letele și abonamentele, urmăriți pagina de Facebook 
Csíki Trans. 
Vă recomandăm, de asemenea, noul site al compa-
niei municipale – www.csiki-trans.ro – unde, pe lângă 
transportul public local, se oferă tot mai multe informații 
despre sistemul de parcare cu plată din Miercurea-Ciuc 
și despre autobuzele interurbane.

Pentru foarte mulți locuitori 
din Miercurea-Ciuc reprezintă 
un ajutor real faptul că trans-
portul public urban a devenit 
gratuit pentru persoanele de 
peste 65 de ani cu pensie mai 
mică de 3000 de lei, precum 
și pentru familiile numeroase 
și familiile monoparentale.

Cine beneficiază de reduceri 
pe autobuzele Csíki Trans? 

– Dezvoltarea personalității mele s-a oprit la vârsta de 
șase ani. Am și eu dreptul la reducere la transport?

CARICATURĂ DE HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN

Modalitatea de acordare a protecţiei sociale Legislaţie

Veterani de război și văduvele acestora Abonament lunar gratuit

Persoane cu handicap și însoțitorii acestora Abonament lunar gratuit

Persoanele persecutate din motive politice, precum și cele deportate Abonament lunar gratuit

Pensionari peste 65 ani cu pensie sub 3000 lei Abonament lunar gratuit

Elevi din învățământul preuniversitar acreditat/autorizat Abonament lunar gratuit

Elevi cu situație familial grea și elevi din centre de plasament Abonament lunar gratuit

Familii numeroase și monoparentale Abonament lunar gratuit

Donatorii voluntari de sânge Abonament lunar 50%

Pensionari Bilet călătorie 50%
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna octombrie?

Creșterea siguranței 
publice și consolidarea 
comunității la Harghita-Băi

La Harghita-Băi a fost inaugurat garajul multi-
funcțional al pompierilor, care pe viitor, pe lân-
gă rolul său de protecție civilă, va găzdui și un 
cabinet medical, o farmacie, toalete publice, 
iar în același spațiu își va desfășura activita-
tea Asociația de Dezvoltare Intercomunitară 
pentru Harghita-Băi. Investiția Primăriei 
Miercurea-Ciuc, finanțată din fonduri proprii, a 
fost realizată cu 5,31 milioane lei.

Festivalul de film Filmtettfeszt – 
Ediție jubiliară

La Cinema Csíki Mozi, timp de patru zile, 
publicul a putut urmări filme din genuri va-
riate – comedii, documentare, filme pentru 
copii – cu ocazia cele de-a 25-a ediții a fes-
tivalului Filmtettfeszt.

20 de ani de activitate 
pentru „Hallgatlak”

Două decenii, nenumărate apeluri și povești, 
întâlniri umane, ascultare și prezență tăcută. 
„Hallgatlak” – Serviciul de asistență spirituală 
telefonică și online din Transilvania oferă de 
douăzeci de ani sprijin celor care cer ajutor – 
pentru că a cere ajutor este un semn de pute-
re. Aniversarea a fost sărbătorită la Șumuleu-
Ciuc cu participarea a peste 130 de persoane.

Prima victorie 
în Superligă!

De mai multe etape se simțea în jocul echi-
pei FK Csíkszereda că victoria este aproa-
pe – iar după patru meciuri consecutive fără 
înfrângere, a venit și prima victorie în prima 
ligă: elevii lui Ilyés Róbert au învins acasă 
echipa Universității Cluj cu 2–1.
Hai, FK Csíkszereda!

Omagiu în memoria celor 
13 martiri de la Arad

Tradiția a continuat: la Miercurea-Ciuc am 
adus un omagiu tăcut, în lumina lumânărilor, 
conducătorilor militari executați la Arad în 
data de 6 octombrie 1849. În fața portrete
lor celor 13 martiri ai Revoluției Maghiare de 
la 1848–49, sute de persoane și-au arătat 
respectul în Piața Cetății.

L-am sărbătorit pe artistul 
Márton Árpád

Sală plină, emoție, bucurie – acestea descriu cel 
mai bine întâlnirea specială dintre Márton Árpád, 
artist plastic și profesor, și publicul său, la Cinema 
Csíki Mozi, cu ocazia împlinirii a 85 de ani. Cu 
acest prilej, Editura Miercurea-Ciuc a lansat 
un volum special intitulat „Sertarele amintirilor 
mele”, în care artistul povestește despre viața și 
parcursul său creativ prin amintiri personale.

Mare succes pentru 
mini-stagiunea de operă

Mini-stagiunea Operei Maghiare Cluj, organi-
zată la Miercurea-Ciuc, a început cu clasicul lui 
Giuseppe Verdi – Traviata. Au fost prezen-
tate și spectacolele Silvia și Spărgătorul de 
nuci, toate cu sala plină. Pe scenă au urcat și 
Miklósa Erika și Kele Brigitta, artiste de renu-
me mondial, alături de cei mai buni interpreți ai 
operei din România.

Recunoaștere pentru 
Sántha Xénia

Alpinista Sántha Xénia, originară din Miercurea-
Ciuc, a cucerit vârful principal al Manaslu (8163 
m) – al optulea cel mai înalt munte din lume – 
în timpul unei expediții extreme de 40 de zile. 
Conducerea și reprezentanții administrației lo-
cale au primit-o într-o discuție relaxată și inspi-
rațională la Cetatea Mikó. Primarul Korodi Attila 
i-a oferit flori și o diplomă de onoare, recunos-
cându-i performanța fizică, forța mentală, per-
severența și modestia.

Am fost gazdele unei 
conferințe turistice de 
prestigiu

Orașul nostru a găzduit cel mai important fo-
rum profesional de turism din Secuime, des-
fășurat pe durata a două zile. Programul s-a 
concentrat pe rolul MTD-urilor (Managementul 
destinației turistice), comunicarea eficientă și 
gastronomie, dar s-a discutat și despre rolul in-
teligenței artificiale în turism.

Portrete de artiști secui 
în gravuri

Graficianul din Miercurea Ciuc Siklódy Ferenc 
a imortalizat portretele a aproape 400 de ar-
tiști din Ținutul Secuiesc în gravuri pe cupru. 
Procesul de creație, întins pe mai bine de 20 
de ani, a dat naștere unei galerii de portrete, 
expuse acum la Muzeul Secuiesc al Ciucului. 
Expoziția poate fi vizitată până la 20 noiembrie.

Despre planificarea 
urbană sustenabilă la 
Miercurea-Ciuc

A avut loc o nouă etapă a programului de coo-
perare europeană coordonat de orașul înfrățit 
Gyula (Ungaria), la care Miercurea-Ciuc a fost 
gazdă. Proiectul de doi ani, axat pe comunități 
durabile, are ca scop construirea unei rețele 
de orașe înfrățite, în cadrul căreia factorii de 
decizie își împărtășesc bunele practici. Tema 
centrală a conferinței desfășurate la Miercurea-
Ciuc a fost planificarea urbană sustenabilă.

Cinste celor bravi!

Prin două reprezentații ale Teatrului de 
Dans Bekecs, discursuri festive, recitări, mo-
mente muzicale și depuneri de coroane, am 
adus un omagiu victimelor și persecutaților 
Revoluției din 1956, izbucnite la Budapesta pe 
23 octombrie și răspândite și în Transilvania. 
Dintre foștii participanți din Miercurea-Ciuc la 
evenimentele din ’56, mai mulți au lipsit anul 
acesta, cel mai dureros fiind decesul lui Nagy 
Benedek. În memoria lui Benci bácsi au fost 
depuse coroane atât la cimitirul din cartierul 
Spicului, cât și la monumentul Gloria Victis.

Cupa Miercurea-Ciuc la 
înot – participare record

Cupa Miercurea-Ciuc la înot s-a bucurat de 
un interes fără precedent: 460 de sportivi au 
concurat, timp de două zile, la Piscina Csíki 
Csobbanó, în toate cele patru stiluri de înot. 
Numărul participanților demonstrează că com-
petiția orașului nostru se bucură de o reputație 
excelentă la nivel național și are un prestigiu tot 
mai mare.

Foc de veghe pentru 
autodeterminare

În ultima duminică din octombrie, celebrăm Ziua 
Autonomiei Ținutului Secuiesc. Miercurea-Ciuc 
este, în fiecare an, partener al Consiliului Național 
Secuiesc în această inițiativă devenită tradiție. 
Evenimentul, care subliniază importanța auto-
determinării secuiești, a avut loc și de această 
dată în parcarea de lângă Cetatea Mikó.

Completarea consiliului 
local

În ședința ordinară din octombrie a Consiliului 
Local Miercurea-Ciuc, Bodor Zsolt a de-
pus jurământul de învestitură. Prodecanul 
Universității Sapientia se alătură echipei UDMR 
din cadrul consiliului local.
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Din registrul stării civile – luna octombrie

DECESE

26

CĂSĂTORII

12

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

Deaconu Constantin
Jakab Clara
Krizbay Agneta
Demeter Ghizela
Ilyés József
Tankó Róbert
Burjan Ludovic
Bogos Zoltan
Marton Alexandru

Vitos Ilona
Țăpuc Aurel-Dănilă
Kovács István
Ambrus Jenő
Fekete Ana
Bartha Magdalena
Kenyeres Dionisie
Tankó Iuliu
Gergely Csaba

Zsigmond Erzsébet
Iszlai Carol
Koppandi Eugen
Bodó József
Salló Szilveszter
Mihok Anna
Czeran Mihail
și încă o persoană

Imre Nóra
Antal Olivia
Virág Sára
Bardocz Magor

Márton Panna
Kozák Kevin-Noel
Rusz Alex-Dominik
Gál Áron

Kovács Edina
Lestyán Sándor-Sebestyén
Bodó Anna
și alte 2 fete și un băiat

Székely István – Czirják Dorottya
Elekes Levente – Sforoi Oana-Iuliana
Márton Alpár – Pál Csilla-Erika
Botár Szilárd – Demes Kinga
Ötvös Lóránd – Biró Henrietta
Nistor Gabor – Vándor Mária
Kővári Hunor-Szilveszter – Sántha Kincső-Beáta
Bimbó Botond – Tamás-Nagy Beáta
Tamaș Florin – Fekete Kinga-Orsolya
Rotaru Bogdan – Czeran Mária-Izabella
Váncsa István – Bodoșcă Bianca-Nicoleta
Croitor Tudor – Buzuc Diana-Brîndușa
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